

江川路社区(街道)党工委举行“七一”群众工作论坛

智慧碰撞,探索社区群众工作新路径

最近,在闵行区江川路社区(街道)召开的庆祝建党92周年大会暨群众工作论坛上,沧二、鹤北一、高二等居民区党组织,通过案例的形式,将自身探索社区群众工作的实践同与会者分享。对于这几家单位的做法,相关职能部门领导评价:将“点与面的结合”、“需求与实际的契合”、“亲情与人情的融合”融会贯通,契合小区实际、立足群众工作基础,既有针对性、又有实用性,更体现成效性,是社区群众工作的典范。

□通讯员 胡志洪

达成共识 集中智慧解难题

作为小区主要景观之一,沧二金榜小区内喷水池广场一直吸引着不少居民驻足观赏。随着时间的推移,喷水池也渐渐地损坏,水喷不出了,水池里还积起了雨污水,成为蚊子的滋生地;一些顽皮的儿童跳进跳出,十分危险;池边的罗马柱也出现细细的裂缝。走访中,党员群众普遍希望尽快解决这一安全隐患问题。“做群众工作,要真正走进群

众,得到群众的认可。”在征得三分之二业主同意废除喷水池,改造成休闲娱乐广场后,沧二居民区党总支仍注重余下三分之一业主的意见,力求达成共识。党总支制定“分步走”方案,集体商议达成共识,牵头“四位一体”多次召开会议,查找居民反对原因,商讨解决方案,赢得代表扩大认同,将解决方案提交业主代表讨论,具体分析方案的可行性与利弊;现场监督后续沟通,注意听取群众的诉求反映,做好群众的沟通和解释工作,最终使改造工程顺利完成。总结经验,关键发挥了

“四位一体”团结协作的作用,党员、业主代表的积极作用,党总支深入细致工作的重要作用。

解决矛盾 需求与实际契合

今年3月,江川街道对有近20年房龄的鹤北一居民区二村、三村进行屋顶“平改坡”改造,为确保改造工程顺利进行,党总支在前期公示、听取意见、商讨方案等流程上,都最大程度地听取群众意见。但是,在施工过程中,连续的大雨天气,造成几户顶楼居民家中漏水,引发了居民与施工队之间的矛盾。

党总支了解群众的诉求后,将群众的需求与施工队的实际契合起来,分三步走,有效解决了问题:第一步快速了解受损情况,安抚居民激动情绪;第二步找准问题的解决方法,多头并进及时补救;第三步后续上门真诚沟通,居民怨气一朝化解。总结经验,鹤北一居民区党总支书记徐春华说:“党总支将群众的合理意见放首位,注重全过程倾听居民诉求,使实事工程稳步推进。”

楼组党建 为老服务新风尚

部分独居老人生活无法自理,

与外界缺乏交流,心情变得抑郁,身体上的不便更给老人带来极大痛苦。高二居民区党总支通过开展楼组党建,进行楼组自治,将外部服务做成内部服务。将帮扶催化为党员尊老爱老的责任,建立助老帮困对联系卡,组织党员志愿者与困难老人结对,成立党员服务组。把爱心凝聚成党员耐心细致的服务。对于急切希望得到党组织关怀的老人,党员服务组成员根据情况,上门帮助老人,为老人们筑起了温暖的“保护伞”。让楼组建设成党员能量集聚的阵地,党员服务组成员经常上网收集利民的国家政策和时事新闻,采写党员、群众爱老助老事迹,编成墙报张贴在楼组宣传栏上。

总结经验,党总支书记赵杰说,要善于挖掘党员模范力量,形成老服务合力,建立载体,传递爱的正能量。

□短讯

青浦区举办 廉政教育巡回展

近日,青浦区纪委与区检察院在徐泾镇文体中心举办“廉政教育巡回展”。本次巡回展以展示廉政教育展板、发放宣传资料为形式,对近年来青浦区人民检察院查办的职务犯罪案件中的大案、要案进行深入剖析,通过“身边事、身边人”教育广大党员干部,进一步筑牢拒腐变的思想道德防线,积极营造清廉从政、爱岗敬业的良好氛围。

通讯员 周红强

漕泾镇高温慰问 关爱一线职工

在全国开展群众路线教育实践活动中,金山区漕泾镇拉开了今年的高温慰问序幕。从7月5日起,该镇党政班子和人大主席团成员分成5个慰问组,带领机关干部对全镇部分企事业单位600多名一线职工进行了高温慰问,镇总工会系统以及各村(居)和企业的管理人员同时深入车间或施工工地进行慰问,宣传安全防暑知识,送上防暑用品。

镇总工会系统组织基层工会已对全镇80多家直属工会人员和职工进行了高温慰问,向一线工人发放5000多份清凉慰问品。金山分区发展公司与两新组织党委领导班子人员分工带队,组织基层党组织和工会一起开展下企业慰问车间工人。时值盛夏季节,全镇8000余亩南美白对虾及特色种植业进入关键阶段,漕泾镇科协深入到6名土专家及18户规模型种养户,把一袋袋防暑用品送到科技种养户的手中,并对在种养过程中碰到的具体难题进行了指导和研讨。

通讯员 汤妙兴

崇明培训“两新”组织 党支部书记、业主

日前,崇明县委组织部在县新城会议中心举办2013年“两新”组织党支部书记、业主培训班。全县360多名“两新”组织党支部书记和业主参加了培训。本期培训班结合“两新”组织的实际,采取理论讲座、个案分析,进一步加强了学员们对“两新”组织的党员工作与非公企业发展的直观认识,有效地融通了“两新”组织党支部书记与企业业主之间的关系。他们表示,培训时间虽短,但收获颇多。

通讯员 施振华

学党史 知党情 明党性 党的知识竞赛引导基层党组织创新发展

□通讯员 冯联清

本报讯 闵行区吴泾镇举办“学党史 知党情 明党性”为主题的党的知识竞赛。经过必答题、抢答题、风险题等紧张环节,最终上海森马服饰代表的“两新组织”队从9支决赛队伍中脱颖而出,以最高分夺魁。

历时一个月,由闵行区吴泾镇6个村、15个居委会和15个事业单位共36支队伍的108位党员参加了“党的知识竞赛”,得到各级党组织的高度重视。不少党组织将组队参赛与党史学习、党史学习有机相结合,采用党员间相互学习、相互提问等形式,熟记党章的有关条文、党的重大历史事件以及深远的历史意义。通过竞赛内容的熟记和理解,党员们对党的基础知识、党史和党性有了进一步的认识。

为了组织好“党的知识”竞赛,吴泾镇各级党组织都将党员的知识竞赛作为对党员进行一次重新温习党章,再作贡献的组织生活予以落实。参赛党员们不仅自己一有空有学习党的知识,还对党章提出的党的宗旨、立党为公、执政为民等重点观点进行重点学习和理解。不少党员将参加党的知识竞赛作为一次重温党的历史,深化党的理论知识,自觉践行党的宗旨的好机会,潜心学习,积极思考,认真领会。

为了在竞赛中取得好成绩,参加决赛的9支队伍都作了精心的准备。代表“两新组织”的森马服饰公司在270多名党员中进行了“海选”,最后确定了3名学历高、年纪轻、党的

基础知识比较扎实的党员参赛。为了给队员们打气鼓劲,该公司党支部书记王素娥亲自督阵并担当拉拉队长。尽管竞赛十分激烈,但是

“两新组织”队的党员们沉着答题,终于以全场最高分夺得第一名。



待人真诚谦和 处处为他人着想 ——“小巷总理”金凤芬关心老人二三事

□通讯员 朱祖香

金凤芬是上海市大型居住社区顾村镇馨佳园一街坊(筹)负责人,小区居民都是从市区虹口、闸北、杨浦、徐汇等6个区动迁而来,自从居委筹建以来,小区内一有什么事情,金凤芬总是第一时间出现,为居民排忧解难。对小区内的独居老人与困难家庭尤为上心,总是定期上门看望老人们。现年56岁的她也被大家亲切地以“外婆”相称。

在金凤芬的脑子里,时刻印记着一群老人的名字。住在小区31号楼的居民王海云夫妇属纯老家庭,他们的子女工作繁忙又住得很远,陪伴老人的机会也很少,两老的生活也显得孤单、寂寞。金凤芬得知这一情况后,经常利用“周二温馨服务日”的机会上门为两老打扫卫生,拖地板、刷马桶、擦煤气

灶,样样不落下。此外,为给老人解解闷,她经常与两老谈心,缓解他们寂寞的情绪。有一年端午节,86岁的老王不慎摔了一跤,骨折躺在床上,居委干部拿着粽子咸蛋上门慰问,老人感激万分。两老的子女得知此事后也非常感激党支部和居委对他们的关心与照顾,特地给居委送来了“党组织亲切关怀、居委贴心服务”的锦旗。

家住30号楼的87岁老人肖秀英晚上睡觉着凉,一次发烧体温超过39摄氏度,她的老伴已经90岁高龄,而且腿脚不便,子女又不在身边,金凤芬得知后,一边抓紧联系他们的子女,一边及时用车把老人送往附近的菊泉社区卫生服务中心就诊。经过医院的及时诊治,老太太总算是安然无恙。事后,老夫妻俩以及他们的子女都非常感谢居委特别是金凤芬的帮助,连声说居

委如同亲人一般,能住在这里非常开心,还特地给镇政府写了表扬信。金凤芬则表示这是自己应该做的,并考虑到两位老人家的实际情况,将他们同居委干部结成对子,定期上门进行看望和关心,让老两口能在馨佳园生活的舒心,安享晚年。

住在13号的居民杨庆伟,失独又离异,目前一个人住在小区,平日里比较贪杯,有时喝得醉醺醺的。针对这一情况,金凤芬将老杨与居委干部结成对子,经常上门看望他,将政府给予的慰问品亲自送到他手中,同时叮嘱他少喝酒,自己一个人注意安全。有一次,他的邻居来居委反映,已经好几天没看到他回家了。金凤芬听了非常着急,连忙联系各个他可能去的地方,还给他的亲属打电话一一询问,担心了好几天。几天后老

杨回来了,金凤芬这才舒了一口气。

由于馨佳园是新小区,周围的配套设施还没完全到位,七旬独居老人杨惠根对此很是抱怨。居委干部跟他解释但无从下手,金凤芬知难而上,用一颗真诚的心来化解他,三番五次上门与他谈心,耐心地用事实做好解释工作,平日里加倍关心他。有次在走访中得知他家水管漏水造成无法正常用水,金凤芬马上联系物业免费帮其修复。高温期间,还特地买了防暑降温用品送到杨惠根老人的手中,老人切实地感受到了居委干部是在真心真意为居民办实事,现在老人的态度已经有了很大的转变,还主动配合居委工作。

金凤芬就是用一颗待人真诚、为人谦和、处处为他人着想的心,去温暖小区每一名居民。最近,她光荣入选“感动顾村”十佳人物。